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NÁVRH
USNESENÍ ZASEDÁNÍ KPMKK, z. s.

č. ??-?/3
ze dne 17. 11. 2023

k významu Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního
dne studentů

Zasedání Krajského parlamentu mládeže Královéhradeckého kraje, z. s.:

1. potvrzuje svá dříve přijatá usnesení ke stejné příležitosti Výročním zasedáním KPMKK, z. s.
dne 17. listopadu 2021 a 17. listopadu 2022;

2. váží si hluboce svobodných a demokratických hodnot, které v České republice zanechali ti,
kteří po dlouhá léta v době totality bojovali za právní stát, demokracii a občanskou
společnost;

3. konstatuje, že

a. žijeme ve světě plném nejistot, v němž se ke snaze o nadvládu nad autonomní zemí
Hong-Kong, ke snaze o ovládnutí samosprávného ostrova Tchaj-wanu a k agresi
Ruské federace vůči Ukrajině přidávají teroristické útoky proti svobodným
izraelským občanům v Pásmu Gazy vyvolané teroristickým uskupením Hamás,

b. zejména v dnešním světě budí velký obdiv aktivní snahy studentů o dosažení svobody
a demokracie ve státech, kde nejsou lidem dopřány, přičemž uznává, že ačkoliv
demokracie není nejlepším způsobem vlády vůbec, je však tím nejlepším možným
způsobem vlády, k němuž zatím lidská společnost dospěla,

c. velká svoboda nemusí být zárukou dobrého života a neopak snaha o její omezení a
přeregulovanost právních vztahů dělají dnešní svět složitější a méně pochopitelný
nejen pro starší, ale také pro mladé generace; je především na volených zástupcích
lidu, aby dobře vážili, které právní vztahy je nutné právními předpisy regulovat a ve
kterých je možné ponechat lidu širší formu autonomie a svobodného úsudku,

d. svoboda je čistě evropským pojmem, který na evropském kontinentě vznikl a má
tradici již dávno v době husitské; původně náboženská svoboda rozšířila se na
všechny oblasti lidského života a je především pro Evropany zásadní, že ji v současné
době mohou požívat; nesmí být však při šíření ideálů svobody, demokracie a
humanity zapomínáno na to, že se o evropský pojem jedná a že může mít jiné
významy a jiná chápání v zemích mimo náš kontinent,

e. svoboda a demokracie je křehkou záležitostí a je náchylná k podléhání zájmům
mocným, vlivným a viditelným, zároveň nemusí odpovídat představám mnoha lidí v
naší společnosti, kteří její potenciál nemohou ani nechtějí využít a pod příslibem
jistoty jsou schopny ji obětovat; svoboda a demokracie se pomalu a jistě může měnit
ať už v anarchii nebo totalitu, a je především na mladé generaci, aby výhody tohoto
způsobu vlády dobře komunikovala a vysvětlovala,

f. jistotou, která v podmínkách svobody a demokracie může chybět, má být fungující
občanská společnost, která svou angažovaností pomáhá lidem, kteří se svobodně
vydali na vlastní cestu a tuto cestu nezvládli tak, jak chtěli, nebo kteří ve světě mnoha
možností nevědí, na jakou cestu z mnohých se mají vydat,
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g. není svobody bez svobodné výchovy a demokratického vzdělávání, které však
vychovává i k pravidelnému řádu a pracovním návykům; fungující rodina musí být
primární oporou všech jejích členů v demokratickém zřízení,

h. není též svobody bez právní jistoty a osobní odpovědnosti každého občana, základem
demokratického státu je fungující nezávislý soudní systém, který musí být
bezpodmínečně přítomný ve všech státech, které se k demokracii přihlašují;

4. uznává, že svobodu je v demokratickém právním řádu možné rozumným způsobem a v
nezbytné míře omezit zákonem, je-li to nutné k ochraně slabších; obdobné ochrany lze však
dosáhnout řádnou výchovou a edukací těchto osob a důsledného odsouzení těch, kteří
svobodu zneužívají k utrpení druhých;

5. soucítí v dnešní době o to více a intenzivněji s lidmi, kteří na celém světě pro boj za vyšší
hodnoty a lepší společnost upadají v nepochopení lidí, nelibost vládců a různé formě represe,

6. prohlašuje, že svoboda a demokracie není slučitelná s představami vládců, kteří jsou ochotni
použít jakoukoliv formou opovržení nad politickými oponenty a společností, jakýkoliv
způsob jejich utlačování a úmylsné likvidace,

7. odsuzuje veškeré násilné akty mocností, jiných států a teroristických organizací proti jiným
státům a jejich státním příslušníkům, ať už jde o území Blízkého východu, Asie, východní
Evropy a dalších území celého světa.

8. ukládá předsedkyni spolku bezodkladně zveřejnit obsah tohoto usnesení.

Tereza Gloserová v. r.
předsedkyně spolku


